

РОЛЬ ТА МІСЦЕ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ТА КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ У СИСТЕМІ СУБ'ЄКТІВ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ



О. Г. Предместніков
доктор юридичних наук,
заслужений юрист України, перший заступник
начальника Головного територіального
управління юстиції в Херсонській області



С. М. Павлович
аспірант приватного
вищого навчального закладу
«Міжнародний університет бізнесу і права»,
м. Херсон

У руслі євроінтеграційних прагнень та перспектив України питання ефективності формування та реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також протидії їх незаконному обігу в Україні набули нового змісту та постали особливо гостро. Адже, на жаль, не зважаючи на досить сильний акцент у прагненні нашої держа-

ви побороти ситуацію з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, вагомі старання у сфері протидії їх незаконному обігу в Україні, виникнення нових ініціатив, що поступово структуруються та набувають різних форм, з кожним роком ситуація тільки загострюється, набуваючи масштабів і поза межами України. При цьому усвідомлення нашою

державою особливої небезпеки, яку несе суспільству незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, у тому числі, шкода здоров'ю нації та загроза національній безпеці, на теперішній час сприяло залученню чималого кола фахівців і потребує концентрації сил держави та громадськості України на розробці кардинально нового інтегрованого підходу, спрямова-

ного на здійснення докорінних змін у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів, а також оздоровленні нації та зниженні суспільних ризиків.

Разом з тим на сьогодні механізм реалізації заходів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів передбачає наявність широкого кола суб'єктів її реалізації: Національна поліція, Служба безпеки України, Генеральна прокуратура України, Державна фіскальна служба України, центральні органи виконавчої влади, що реалізують державну політику у сферах захисту державного кордону, обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу та інші органи виконавчої влади в межах наданих їм законом повноважень. Однак наявність досить широкого кола суб'єктів, уповноважених законодавцем на вирішення завдань у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів, не сприяє стабілізації ситуації та розв'язанню нагальних проблем у сфері обігу наркотичних засобів.

Більше того, відсутність єдиного бачення та налагодженої процедури взаємодії усіх ланок системи суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів досить часто заважає знайти консенсусні рішення стосовно зазначеної проблематики та раціонально використовувати можливості таких суб'єктів, що призводить до вузьковідомчого підходу, розпорошеності зусиль, орієнтації на формальний результат та розв'язання, переважно, тактичних, але не стратегічних завдань.

Вбачається, тільки детальний аналіз ролі та місця кожного із суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів дозволить чітко окреслити недоліки правового регулювання їх компетенції у зазначеній сфері, а також виробити комплексний підхід до запровадження правових новел та сентенцій, спрямованих на вироблення оптимальної та ефективної державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також протидії їх незаконному обігу в Україні. А отже, наукова і практична цінність проведеного дослідження, актуальність зазначеної проблематики не викликають сумнівів.

Дослідженню питань протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів приділяли увагу в своїх наукових пошуках такі вчені та практики, як О. Батій, А. Волощук, В. Зазулін, С. Лисенко та ін. Окремі аспекти протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів було висвітлено в працях Є. Бараша, Є. Додіна, Р. Греня, О. Стеблинської, а також інших представників наукової та практичної спільноти.

Але питання ролі та місця Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками як центрального органу виконавчої влади України, на якого покладено забезпечення реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, у системі суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, не знайшли свого належного вирішення.

Метою цієї статті є дослідження ролі та місця Державної служ-

би України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у системі суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів.

Передусім слід зазначити, що незаконний обіг наркотичних засобів – це дії, пов'язані з незаконним вирощуванням, виробництвом, придбанням, перевезенням, пересиланням наркотичних засобів [3, с. 99].

Чинне законодавство України про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними передбачає, що незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів – це діяння з: культивування рослин, включених до Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, пересилання, придбання, збуту, ввезення на територію України, вивезення з території України, транзиту через територію України, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, що здійснюються з порушенням законодавства про наркотичні засоби, психотропні речовини і прекурсори [15, абз. 2 ст. 1].

При цьому в системі суб'єктів організації протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів законодавцем виокремлено декілька груп, залежно від кола повноважень таких суб'єктів: органи виконавчої влади, уповноважені законом на здійснення контролю у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та вирішення завдань у сфері протидії їх незаконному обігу та органи, які ведуть боротьбу з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів [15, ст. 3].

Поряд із цим, в юридичній літературі обґрунтовано панують погляди щодо різних варіантів класифікації суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних і психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Так, Д. Штанько залежно від кола повноважень таких суб'єктів поділяє їх умовно на дві групи: правового регулювання та охорони здоров'я і соціального обслуговування [20, с. 120].

Деякі вчені додержуються думки, що серед органів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів необхідно виділяти: міжнародні органи та організації; національні державні інституції центрального рівня; національні державні інституції регіонального та місцевого рівня [9, с. 3].

На думку Б. Підгорного, залежно від характеру компетенції, до суб'єктів, які забезпечують протидію незаконному обігу наркотичних засобів, необхідно віднести: суб'єктів загальної компетенції (Президент України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, місцеві державні адміністрації), суб'єктів спеціальної компетенції (для яких забезпечення реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів на загальнодержавному та місцевому рівнях є єдиним, головним призначенням) та суб'єктів змішаної (спільної) компетенції (Національна поліція України, Служба безпеки України, Генеральна прокуратура України тощо) [11, с. 8].

А. Закалюк до суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів відносить: Президента України, Верховну Раду України та Кабінет Міністрів України; Міністерства та інші органи виконавчої влади; органи прокуратури України; державні органи, підприємства

та установи, діяльність яких пов'язана із обігом наркотиковмісних рослин [8, с. 40].

До органів державної влади, що здійснюють протидію незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, А. Волощук пропонує віднести: міжнародні органи та організації; міжвідомчий координаційний орган; правоохоронні органи; органи судової влади; органи охорони здоров'я та соціального обслуговування; громадськість; інші органи [2].

Оскільки системна вертикаль та горизонталь суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів в Україні є достатньо розмежованою і збалансованою між собою, відповідно до призначення та в межах повноважень, вбачається за доцільне більш детально розглянути роль та місце Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у системі суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, яка є одним із ключових державних органів у цій системі.

Так, як зазначає Д. Бахрах, адміністративно-правовий статус державного органу складається з трьох блоків: 1) цільовий, який визначає норми про цілі (мету), завдання та функції діяльності; 2) організаційно-структурний, який утворюють правові приписи, що регламентують порядок утворення, реорганізації, ліквідації органу, його структуру, лінійну і функціональну підпорядкованість; та 3) компетенція як сукупність владних повноважень і підвідомчості [1, с. 85].

Наведена думка відповідає адміністративно-правовому статусу Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками як суб'єкта пу-

блічного управління, наділеного відповідними адміністративними повноваженнями, з метою реалізації завдань держави у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу.

Отже, Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками було утворено у 2014 р. шляхом реорганізації, яка об'єднала Державну службу з лікарських засобів та Державну службу з контролю за наркотиками. При цьому на Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками покладено функції з реалізації державної політики, які виконували Державна служба з лікарських засобів та Державна служба з контролю за наркотиками (крім функцій із забезпечення формування державної політики з питань обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, а також координації діяльності органів виконавчої влади із зазначених питань) [16, абз. 5 п. 1].

На теперішній час Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра охорони здоров'я, який, серед іншого, реалізує державну політику у сфері контролю обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також протидії їх незаконному обігу [14, п. 1 Положення].

Необхідно відмітити, що при регламентації правового статусу Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками законодавцем застосовано термін «юридична особа публічного права» [14, абз. 4 п. 14 Положення], норма-

тивне вживання якого започатковано нормами Цивільного кодексу України. При цьому у його положеннях поняття «юридична особа публічного права» вживається як узагальнюючий термін для позначення особливостей порядку створення та правового статусу таких юридичних осіб [19, ст. 81].

Необхідно акцентувати увагу і на тому, що термін «юридична особа публічного права», передбачаючи, насамперед, участь публічно-правових утворень у цивільних правовідносинах, на теперішній час досить активно використовується і в інших нормативно-правових актах як на рівні законів, так і на рівні підзаконних актів інших галузей, у тому числі, і публічних. Однак особливість цього типу юридичних осіб передбачає відкритість їх законодавчого переліку, у зв'язку із чим досить часто виникають проблеми правозастосовчої практики [7, с. 4; 12, с. 47].

З огляду на аналіз нормативної складової діяльності Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками, можна виокремити такі суттєві ознаки цього органу виконавчої влади: 1) виключно розпорядчий порядок створення та припинення; 2) особливості порядку набуття статусу юридичної особи (дата державної реєстрації – 30.05.2016 р.; запис в Єдиному державному реєстрі про проведення державної реєстрації юридичної особи від 30.05.2016 р. [5]); 3) порядок утворення та правовий статус встановлюються Конституцією України та законом (в першу чергу, актами конституційного та адміністративного законодавства) [19, абз. 2 ч. 3 ст. 81]; 4) спеціальна правоздатність (обсяг прав та обов'язків відповідає меті та завданням діяльності); 5) функціонування на підставі спеціального нормативного акта, який визначає

обсяг правосуб'єктності [14]; б) конститутивне значення мети діяльності – реалізація державної політики у сферах контролю якості та безпеки лікарських засобів, у тому числі медичних імунобіологічних препаратів, медичної техніки і виробів медичного призначення, та обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу [14, п. 1 Положення].

Щодо функціонального забезпечення діяльності Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками необхідно зазначити, що вона має печатку із зображенням Державного Герба України та своїм найменуванням, власні бланки та рахунки в органах Казначейства [14, абз. 4 п. 14 Положення].

Наступною визначальною характеристикою правового статусу Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є компетенція. Беручи до уваги той факт, що на уковці не мають єдиного погляду стосовно тих чи інших елементів у структурі компетенції [10, с. 289; 18, с. 55], вбачається, що складовими елементами компетенції Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є сфера діяльності, права та обов'язки (повноваження), задачі, функції, характер взаємозв'язків у системі, мета функціонування та соціальне призначення.

Так, сферою діяльності Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є сфера державного управління загального характеру, в якій Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками має право діяти відповідно до свого правового статусу та призначення. При цьому Державною службою України з лікарських засобів та контролю

за наркотиками використовуються саме ті права та обов'язки, які допомагають розв'язувати питання державного значення: у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів – протидія їх незаконному обігу.

Що стосується такого елементу компетенції Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками, як «призначення», необхідно наголосити, що призначенням Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів є забезпечення реалізації державної політики у зазначеній сфері та протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів.

Наступним складовим елементом компетенції Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є задачі, які закріплено у п. 3 Положення про Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками. Так, у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів основними завданнями Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є: реалізація державної політики у вказаній сфері, протидія незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; внесення Міністрові охорони здоров'я пропозицій щодо формування державної політики у зазначеній сфері; ліцензування господарської діяльності з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; здійснення технічного регулювання у визначеній сфері; здійснення державного регулювання і проведення контролю у сферах обігу наркотич-

них засобів, психотропних речовин і прекурсорів та протидії їх незаконному обігу [14, п. 3 Положення].

Слід вказати, що Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками, відповідно до положень постанови Кабінету Міністрів України від 5.08.2015 р. № 609, є органом ліцензування діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів [13]. У той же час, ліцензійні умови впровадження на території України господарської діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, регламентовано постановою Кабінету Міністрів України від 6.04.2016 р. № 282 [4].

Якщо говорити про коло задач, які виконує Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, то компетенцію ці задачі обумовлюють тільки в загальних рисах, оскільки впливають із тієї соціальної мети, на досягнення якої спрямовано діяльність Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками.

У свою чергу, повноваження Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів – це система урегульованих прав та обов'язків, які є необхідними для реалізації задач та функцій. Серед них: видача суб'єктам господарювання ліцензій на провадження господарської діяльності з культивування рослин, включених до таблиці I Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та з розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання,

реалізації (відпуску), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання та знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до зазначеного Переліку; здійснення контролю за дотриманням суб'єктами господарювання ліцензійних умов провадження господарської діяльності у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; прийняття в установленому порядку рішення про анулювання ліцензій на провадження господарської діяльності з культивування рослин, включених до таблиці I Переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та з розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання, реалізації (відпуску), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання та знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до зазначеного Переліку; видача суб'єктам господарювання дозволів на право ввезення (вивезення) та на право транзиту через територію України наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; проведення щорічних розрахунків та попереднє визначення потреби України в наркотичних засобах, психотропних речовинах; підготовка пропозицій щодо визначення квот, у межах яких здійснюється обіг наркотичних засобів, психотропних речовин; здійснення обстежень складських, торговельних та інших приміщень, що перебувають у користуванні юридичної особи та які використовуються у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; вжиття відповідних заходів до усунення порушень, виявлених під час здійснення контролю у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекур-

сорів; взаємодія з правоохоронними органами, громадянами, громадськими та міжнародними організаціями у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; здійснення згідно з міжнародними договорами України взаємодії та обміну інформацією з відповідними міжнародними організаціями з питань здійснення контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; забезпечення інформування громадськості з питань здійснення контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів [14, п. 4 Положення].

Вищенаведений перелік повноважень Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів не є вичерпним, а публічне управління у зазначеній сфері здійснюється й іншими суб'єктами, яких наділено різним обсягом адміністративних повноважень. І в цьому аспекті, вбачається, слід погодитися із тими авторами, які зазначають, що у процес здійснення публічного управління, на відміну від законодавчої діяльності та судочинства, «залучено» чимало суб'єктів, наділених різними за змістом і обсягом адміністративними повноваженнями [6, с. 122].

Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками має у своїй структурі територіальні (обласні) органи, утворені згідно з постановою Кабінету Міністрів України № 335 від 1.06.2016 р., через які вона здійснює свої повноваження на відповідній адміністративній території, що діють на підставі відповідних положень, затверджених наказами голови служби. На теперішній час до системи територіальних

органів Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками на місцях, які відповідно до територіального поділу України функціонують в обласних центрах країни, належать 25 територіальних органів (24 територіальні органи Державної служби з лікарських засобів та контролю за наркотиками в областях та 1 у м. Києві) [17].

Отже, виходячи зі змісту сучасних наукових підходів, Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками є однією із ключових ланок системи суб'єктів публічної адміністрації України, від якої залежить якість реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу. Крім того, нормативне забезпечення діяльності Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу на теперішній час, переважно, відповідає вимогам часу та є своєрідною гарантією виконання покладених на зазначений центральний орган виконавчої влади задач, без якої коефіцієнт ефективності державного ре-

гулювання і контролю у сферах обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та протидії їх незаконному обігу був би на порядок нижчим.

Однак наголосимо на тому, що на шляху підвищення ефективності реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, виданням періодичних публікацій аналітичного та інформаційного характеру з метою поширення нових ідей та кращих практик у вказаній сфері не обійтися. Складнощі реалізації державної політики у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу пов'язані, передусім, зі спрямованістю діяльності системи суб'єктів такої протидії на формальний результат та розв'язання тактичних завдань, а також зі змінюваністю середовища, в якому функціонує вказана система. Відсутність чіткого налагодженого механізму взаємодії усіх елементів, які є складовими системи суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, загрожує невиконанням ними (або неналежним виконанням) основ-

них завдань за функціональним призначенням, для реалізації яких їх і було, власне, утворено. Разом з тим функціонування інституціонального механізму протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів в тому вигляді, в якому його запроваджено на теперішній час, суттєво знижує ефективність діяльності його складових елементів. Адже такі його об'ємність та громіздкість породжують проблеми щодо розмежування повноважень у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів України та відповідальності за прийняті рішення.

Вбачається, науковцям та практикам публічної сфери доведеться докласти ще чимало зусиль і подолати немало перешкод на шляху удосконалення нормативних актів, які регулюють питання обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів та розробки комплексного алгоритму їх обігу на території України, а також вироблення оптимальної функціональної структури органів, на яких буде покладено безпосереднє здійснення протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів в Україні. ■

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Бахрах Д. Н. Административное право : учеб. – М. : БЕК, 1996. – 368 с.
2. Волощук А. М. Органи державної влади, що протидіють незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів [Електронний ресурс] / А. М. Волощук. – Режим доступу : <http://www.stationline.org.ua>
3. Грень Р. Р. Незаконний обіг наркотичних засобів як об'єкт впливу оперативних підрозділів правоохоронних органів України / Р. Р. Грень // Науковий вісник Херс. держ. університету. Сер. : Юр. науки. – 2016. – Вип. 3. – Т. 2. – С. 96-100.
4. Деякі питання ліцензування господарської діяльності з культивування рослин, включених до таблиці I переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затв. Кабінетом Міністрів України, розроблення, виробництва, виготовлення, зберігання, перевезення, придбання, реалізації (відпуску), ввезення на територію України, вивезення з території України, використання, знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, включених до зазначеного переліку : постанова Кабінету Міністрів України від 6.04.2016 р. № 282 // Офіційний вісник України. – 2016. – № 30. – Ст. 1209.
5. Єдиний державний реєстр юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://usr.minjust.gov.ua/ua/freesearch>
6. Загальне адміністративне право: підруч. / [Гриценко І. С., Мельник Р. С., Пухтецька А. А. та ін.]; за заг. ред. І. С. Гриценка. – К. : Юрінком Інтер, 2017. – 568 с.
7. Майданик Р. А. Види юридичних осіб публічного права в Україні / Р. А. Майданик // Юридична Україна. – 2010. – № 6. – С. 4-11.
8. Наркозлочинність: кримінологічна характеристика та запобігання : [наук.-практ. посіб.] / За заг. ред. А. П. Закалюка. – К., 2006. – 296 с.
9. Огляд роботи зі споживачами ін'єкційних наркотиків в Україні в контексті боротьби з епідемією ВІД/СНІД / Л. Амджадін, Л. Андрущак та ін. – К. : Центр соціальн. експертиз Ін-ту соціології НАН України, 2005. – 168 с.
10. Ожегов С. И. Словарь русского языка: 70000 слов ; под ред. Н. Ю. Шведовой. – М. : Рус. яз., 1991. – 917 с.
11. Підгорний Б. А. Адміністрування протидії незаконного обігу синтетичних наркотичних засобів в Україні : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. – Х., 2016. – 22 с.
12. Посикалюк О. О. До питання про поняття юридичної особи публічного права / О. О. Посикалюк // Університетські наукові записки. – 2015. – № 1. – С. 46-59.
13. Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України : постанова Кабінету Міністрів України від 5.08.2015 р. № 609 // Офіційний вісник України. – 2015. – № 68. – Ст. 2232.
14. Про затвердження Положення про Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками : постанова Кабінету Міністрів України від 12.08.2015 р. № 647 // Офіційний вісник України. – 2015. – № 72. – Ст. 2354.
15. Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними : Закон України від 15.02.1995 р. № 62/95-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 10. – Ст. 62.
16. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади : постанова Кабінету Міністрів України від 10.09.2014 р. № 442 // Офіційний вісник України. – 2014. – № 74. – Ст. 2105.
17. Про утворення територіальних органів Державної служби з лікарських засобів та контролю за наркотиками : постанова Кабінету Міністрів України № 335 від 1.06.2016 р. // Офіційний вісник України. – 2016. – № 47. – Ст. 1695.
18. Тихомиров Ю. А. Теория компетенции. – М. : Юринформ центр, 2001. – 355 с.

19. Цивільний кодекс України : Закон України від 16.01.2003 № 435-IV // Голос України. – 2003. – № 45.
20. Штанько Д. О. Організаційно-правові засади протидії незаконному обігу наркотичних засобів та психотропних речовин серед молоді : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / Д. О. Штанько. – Харків, 2003. – 185 с.

РОЛЬ ТА МІСЦЕ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ТА КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ У СИСТЕМІ СУБ'ЄКТІВ ПРОТИДІЇ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ

О. Г. Предместніков, С. М. Павкович

У статті розкрито роль та місце Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у системі суб'єктів протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів.

Ключові слова: державна політика у сфері обігу наркотичних засобів, Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками.

Стаття надійшла до редакції: 4.02.2019.

ROLE AND PLACE OF THE STATE SERVICE OF UKRAINE ON MEDICINES AND DRUGS CONTROL IN THE SYSTEM OF COUNTERMEASURES AGAINST THE ILLEGAL TRADE OF DRUGS

O. G. Predmestnikov, S. M. Pavkovich

In this article, the author shows the role and place of the State Service of Ukraine on Medicines and Drugs Control in the system of entities counteracting against the illegal trade of drugs, psychotropic substances, their analogues and precursors.

Keywords: public policy in the field of trade of drugs, State Service of Ukraine on Medicines and Drugs Control.

Received: 4.02.2019.